

Маршрут №1 40 тысяч шагов по следам алтайских кочевников

(экскурсионный)

Алтай встретит вас девственной природой, многовековыми традициями, богатой историей. Этот тур - путешествие во времени. Через особый образ жизни, наполненный энергией и силой природы, через наследие кочевников и приключения вы прикасаетесь к древнему и сакральному. Концептуальное размещение, сочетание комфорта и аутентичности, погружение в древнюю культуру кочевой цивилизации.

Стоимость маршрута (НДС не облагается)	июнь, сентябрь: 57 000 рублей (цена за 1 чел, при 2-местном размещении) 39 900 рублей (цена за 1 чел на доп. месте, при 3-местном размещении) 72 000 рублей (цена за 1 чел, при 1-местном размещении) июль: 63 000 рублей (цена за 1 чел, при 2-местном размещении) 44 100 рублей (цена за 1 чел на доп. месте, при 3-местном размещении) 78 000 рублей (цена за 1 чел, при 1-местном размещении) август: 61 000 рублей (цена за 1 чел, при 2-местном размещении) 42 700 рублей (цена за 1 чел на доп. месте, при 3-местном размещении) 76 000 рублей (цена за 1 чел, при 1-местном размещении)
Варианты автобусной доставки	из Новосибирска*, оплачивается самостоятельно (рейсовые автобусы) билеты на рейсовые автобусы приобретаются самостоятельно, информация о расписании и стоимости проезда уточняется при покупке из Барнаула* , включена в стоимость (групповой трансфер) туда: накануне начала маршрута в 06 ⁰⁰ , место отправления: гостиница «Барнаул» (площадь Победы, 3) обратно: в 6 день маршрута, отъезд с 07 ⁰⁰ до 08 ⁰⁰ в гостиницу «Барнаул» (площадь Победы, 3) из Горно-Алтайска* , включена в стоимость (групповой трансфер) туда: в день начала маршрута в 10 ⁰⁰ , место отправления: аэропорт обратно: в 6 день маршрута, отъезд с 07 ⁰⁰ до 08 ⁰⁰ в аэропорт * время местное
Выходы маршрута	июнь: 03-06, 10-15, 17-22, 24-29 июль: 01-06, 08-13, 15-20, 22-27, 29.07-03.08 август: 05-10, 12-17, 19-24, 26-31 сентябрь: 02-07, 09-14, 16-21, 23-28
Начальная/конечная точка маршрута	аэропорт (Горно-Алтайск)
Общая продолжительность	5 суток/6 дней
Протяженность маршрута	985 км (авто) + 32 км (пешком)
Количество туристов в группе	1-7 человек
Количество инструкторов	1 гид-водитель
Квалификационные требования	маршрут не сложный
Дети (в сопровождении взрослых)	с 12 лет
Спец. снаряжение (выдается)	нет, для передвижения по маршруту используются комфортабельные микроавтобусы/автобусы
Требования к личному снаряжению (дополнительно к вещам, перечисленным в разделе «Общая информация по активным маршрутам»)	непромокаемая куртка; ветровка или плащ-дождевик; двое брюк - плотные и легкие; кофта из толстого флиса или теплый шерстяной свитер; легкий свитер или кофта; шорты; футболки х/б; головной убор; солнцезащитные очки и крем; термобелье; обувь для пеших экскурсий - туристические ботинки или кроссовки из плотного материала; легкая обувь - кроссовки, кеды или сандалии; обувь для сплава - легкие кеды или неопреновые тапочки; носки; плавки или купальник; тапочки для бани и дома; индивидуальные средства для гигиены и аптечка, противоклещевые репелленты (мази, гели).
Страховка (входит в стоимость)	страховка покрывает расходы на введение иммуноглобулина при укусе клеща
Дополнительная информация	- в программе тура возможны несущественные изменения в зависимости от погодных и технических условий. Допускаются изменения порядка мероприятий, графика движения, позднее прибытие, сокращение времени пребывания на экскурсиях в связи с тяжелой транспортной ситуацией на дороге и т.п. Указанные расстояния являются приблизительными. - рекомендуются рейсы в Барнаул за день до начала тура!

Активные маршруты

	<ul style="list-style-type: none">- рекомендуются рейсы в Горно-Алтайск с прибытием до 10:00 местного времени.- при задержке рейса турист добирается до места встречи с группой самостоятельно.- возможные варианты проведения программы в зависимости от погодных условий: версия «СОЛНЦЕ» - только для сухой и солнечной погоды, даты заездов: с июня по сентябрь;версия «ДОЖДЬ» - при плохих погодных условиях (дождь, слякоть, грязь), в этом варианте исключаются все возможные природные локации, которые могут быть небезопасны в данных условиях, даты заездов: с июня по сентябрь;версия «СНЕГ» - при плохих погодных условиях (дождь, слякоть, грязь, снег), в этом варианте исключаются все возможные природные локации, которые могут быть небезопасны в данных условиях, даты заездов: с начала июня по конец сентября.
В стоимость тура включено	проезд от Горно-Алтайска на комфортабельном автобусе; 2-х местное размещение в гостиницах: стандартные номера с удобствами (душ, WC); питание - завтрак, ужин; авторские этно-кулинарные события; сплав; фольклорная программа с горловым пением; другие экскурсии и активности согласно программе; страхование (клещ); услуги гида.
В стоимость тура не включено	входные билеты в музеи (150-500 руб./чел.); посещение бани (от 1000 руб./чел.); входной билет на пляж (от 1000 руб./чел.); дополнительное питание (обеды от 400 руб./чел.); дополнительные экскурсии (от 1000 руб./чел.); личные расходы; дополнительные трансферы.

Описание маршрута

с. Манжерок - г. Малая Синюха - эко-тропы тематического парка «Хранитель Большого Алтая» - Чуйский тракт - перевал Чике-Таман - Гейзеровое озеро - Алтайский марс - Северо-Чуйский хребет - вечерний костер - урочище Калбак-Таш - Чуй-Оозы - Семинский перевал - сплав по Катуни - рассказ об обычаях и традициях алтайцев, дегустация локальной кухни - Ороктоиский мост - урочище Че-Чыкыш

Версия «СОЛНЦЕ»: Чертов палец (день 4)

Версия «ДОЖДЬ»: музей им. А.В. Анохина - парк Рериха - эко-тропа карстового комплекса Тавдинских пещер - вечер с фольклорной программой (день 4)

1 день: Добро пожаловать или күүнзеп келигер, авто 350 км, пешком 7 км

В случае прилета в Барнаул заранее, предусмотрен трансфер Барнаул – Горно-Алтайск. Встреча с гидом в 06:00 в центре города (гостиница Барнаул).

Встреча в Горно-Алтайске. Место встречи – аэропорт, время встречи – 10:00. Трансфер аэропорт – Манжерок. Знакомство с курортом: что же собой представляет загадочный Манжерок – тот самый уголок Алтая, воспетый мелодичным голосом Эдиты Пьехи? Это не просто село и одноимённый роскошный курорт, манящий любителей активного отдыха, но и удивительное природное пространство.

Желающие насладиться захватывающим панорамным видом смогут подняться на вершину горы Малая Синюха на комфортабельном подъёмнике (по желанию, за доп. плату). Из окон кабинки открывается потрясающий вид на могучий массив алтайских хребтов, гладь зеркального озера и величественную ленту реки Катунь, сверкающую среди зелёных просторов. Погрузитесь в атмосферу уникального тематического парка «Хранитель Большого Алтая», расположенного на горе Малая Синюха на высоте 1240 м. Совершите путешествие по живописным экотропам длиной около 5 км среди редких краснокнижных растений и древних артефактов Алтая – легендарное каменное изваяние Кезер таш и его атрибуты: щит, меч, шлем, лук и музикальный инструмент топшуур.

Трансфер Манжерок – Акташ.

Экскурсия «Легендарный Чуйский тракт» вверх по рекам Катунь и Чуя до Курайской степи позволяет путешественникам погрузиться в атмосферу древности и ощутить дух истории. Путь проходит мимо живописных пейзажей, горных хребтов и альпийских лугов, открывающих захватывающие виды на природу Алтая. История тракта уходит вглубь веков и имеет богатую историю, тесно связанную с жизнью кочевых народов Алтая. Когда-то это была тропа, по которой могли пройти только лошади и люди. Именно эта дорога была ответвлением Великого шелкового пути и сыграла важную роль в международной торговле и культурном обмене. Сейчас Чуйский тракт входит в ТОП-10 красивейших дорог мира по версии National Geographic. В пути преодолеем один из самых крупных перевалов Чике-Таман (1460 м) – живописный с серпантинной дорогой, он известен с X века. В переводе с алтайского означает «Узкая ступня». Поднимаясь наверх, Вы насладитесь впечатляющими изгибами серпантина, а на плоской и протяжной вершине Вам откроется великолепная панорама долин и гор.

Ужин.

Позднее размещение.

Размещение: турбаза «Green kolobok», эко-отель «Aktash Village» в Улаганском районе

2 день: Алтайский марс, авто 160 км, пешком 5 км

экспурсионный

Активные маршруты

Завтрак.

Трансфер Акташ – Чаган-Узун.

Сегодня отправляемся практически до самой монгольской границы, посетив по дороге уникальное Гейзеровое озеро – красивое, чистое и незамерзающее даже зимой озеро. Его можно сравнить с «земным глазом» или зелено-голубым порталом в другой мир. В воде можно заметить разводы округлой формы, которые являются лишь отражением процессов, происходящих на дне озера. Именно там ожидают «гейзеры», выбрасывая на поверхность смесь голубоватой глины и песка. Фотостоп на фоне Чуйских Альп – ледниковых массивов Северо-Чуйского хребта. Экскурсия в Кызыл-Чин, известного как «Алтайский Марс» – это крутые каньоны, цвет которых по всей долине варьируется от бледно-желтого до насыщенно бордового. Выходы разноцветных глин на поверхность создают ощущение другой планеты. Именно здесь у Вас получатся самые яркие алтайские фото.

Трансфер Чаган-Узун – Акташ.

Ужин.

Ритуал «Алтайская сказка на ночь: Ваши предсказания», в тесной обстановке у костра поделимся и предскажем то, что будет ожидать нас в этом путешествии, закрепим эффект обрядом кормления Огня в стиле алтайской традиции «чай-чай».

Размещение: турбаза «Green kolobok», эко-отель «Aktash Village» в Улаганском районе

3 день: Древние символы Алтая, авто 320 км, пешком 7 км

Завтрак. Освобождение номеров.

Трансфер Акташ - Чепош.

По пути посетим урочище Калбак-Таш, где вы не только увидите, но и соприкоснетесь с самой историей, с древнейшими петроглифами. Около 500 композиций с более чем 5 тысячами рисунков от неолита до тюркской эпохи расположились на берегу реки Чуи.

Фотостоп в сакральном месте – Чуй-Оозы. Здесь сливаются две реки: кремовые воды Чуи и бирюзовые Катуни, которые, прежде чем смешаться, «идут» рука об руку вместе. В очертаньях горы, высящейся над слиянием рек, можно увидеть голову богатыря и его лошади.

Остановка на Семинском перевале (1717 м) – один из перевалов Чуйского тракта, покрытый многовековыми «бородатыми» кедрами. Он является своеобразным переходом от нетронутой человеком природы Центрального Алтая к цивилизации и освоенности. Здесь Вы сможете попробовать кофе по-алтайски с кедровыми орехами и приобрести как местные традиционные сувениры и гастро-специалитеты, так и экологические товары из соседней Монголии.

Всем известно, что один в поле не воин, а мы с вами уже давно настоящая дружная команда. Попробуем себя на целеустремленность и командный дух, совершим рафтинг по Катуни с посещением Камышлинского водопада и купанием в его бодрящих водах.

Именно сплав позволит нам сблизиться с еще одной стихией – водой. Рафтинг интересен как любителям экстрема, так и тем, кто хочет увидеть природу и берега Катуни с необычного ракурса. Камышлинский водопад удивит даже искушенных: два каскада разбивают воду на миллион мелких брызг, ударяющихся о землю с характерным рокотом. Привлекателен не только сам водоем, но и природа вокруг – скалы, сложенные из кварцитов, известняка, кристаллических сланцев и порфиритов, а также сочная растительность, которая меняет окраску ежесезонно.

Моторафтинг по Катуни, как и любой рафтинг, позволяет посмотреть на берега реки и горы с необычного ракурса, получить эмоциональный заряд катунских брызг.

Трансфер Барангол - ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь».

Размещение в этно-глэмпинге «Алтайское кочевье» – это место, где Вы сможете погрузиться в подлинную атмосферу кочевой культуры и аутентичности, сохранив при этом современный стиль жизни и комфорт. Мы верим, что каждый человек стремится к единству с природой – силой, которая подарила ему жизнь. Мы познакомим Вас с духом кочевников, поможем исследовать опыт предков – бережное отношение к природе, осознанное потребление, сохранение традиций. При этом создадим атмосферу современного и комфортного отдыха в окружении чистого воздуха и алтайских гор.

Вечерняя программа – рассказ об обычаях и традициях алтайцев, дегустация локальной кухни: уютный вечер, напитанный ароматом вкуснейших угощений и теплом настоящих алтайских историй! Настоящая встреча с гостеприимством Алтая. Пробуя блюда, заряженные энергией здешних земель и вдохновением древних предков, Вы узнаете древние тайны алтайской земли, об уникальных обычаях и глубоких традициях, передаваемых поколениями.

Размещение: этно-глэмпинг «Алтайское кочевье» в районе Нижней Катуни

4 день: Трансформация по-алтайски, авто 70 км, пешком 6 км

Завтрак.

Трансфер ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» – поселок Катунь.

Версия «СОЛНЦЕ»:

Прогулка к скале «Чертов палец» – место, получившее своё название благодаря крутом каменному выступу, напоминающему палец. Такие места кочевники издревле считали священными, наделяли их особой духовной энергией и связывали с ифологией и верованиями своего народа. Для кочевого образа жизни характерно глубокое уважение к окружающим андшантам и почитание природных ориентиров. Скалы, подобные Чёртовому Пальцу, становились важными ориентирами на маршрутах перекочёвок, обозначая границы территорий или зоны отдыха.

Трансфер поселок Катунь - ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь».

Версия «ДОЖДЬ»:

экспурсионный

Активные маршруты

Трансфер ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» - Горно-Алтайск.

Экскурсия в Национальный музей Республики Алтай им. А.В. Анохина (входной билет, за доп. плату). Музей бережно сохраняет богатейшие этнографические коллекции, отражающие историю и быт коренных жителей Алтая. Особое внимание уделено экспозиции, посвящённой уникальной культуре и повседневной жизни алтайцев, включая важные национальные праздники. Самым уникальным экспонатом на экскурсии станет мумия Принцессы Укока, которая лишь недавно вернулась домой.

Трансфер Горно-Алтайск - ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь».

Экскурсия по крупнейшему центру туризма Бирюзовая Катунь. Мы пройдемся по Парку Рериха до смотровой площадки и величественного памятника русскому художнику, мыслителю, путешественнику и исследователю Азии Николаю Рериху. Фотостоп с видом на живописную реку Катунь, неутомимо бурлящую своими бирюзовыми волнами. Эти самые волны выточили в скале древний грот Ихиандра. Продолжим прогулку по эко-тропе карстового комплекса Тавдинских пещер, насчитывающих более 200 гротов, галерей, природных шахт и естественных пустот. Мы погрузимся в изучение Тропы предков, посетим шесть пещер, гротов и арочных сводов.

Ужин.

Вечер с фольклорной программой: с помощью мелодий кайчи (универсального горлового пения) Вы погрузитесь в сакральную атмосферу, сможете ближе познакомиться с национальными эпосами и балладами, узнаете, как же играют на национальных музыкальных инструментах (комус, топшур) как этнические, так и популярные мелодии, станете слушателем, а, возможно, и участником импровизированного алтайского оркестра.

Размещение: этно-глэмпинг «Алтайское кочевье» в районе Нижней Катуни

5 день: Испытай себя, авто 40 км, пешком 7 км

Завтрак.

Трансфер ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» - Ороктойский мост.

Поездка по Чемальскому тракту - одной из главных туристических магистралей Алтая, дорога сопровождается обзорами на величественные горы и уютные деревеньки, позволяя погрузиться в специфику региона. Ороктойский мост - словно парящий над бурными водами Катуни, окружённый живописными горами. Здесь царит особая атмосфера гармонии и умиротворённости, создающая ощущение соприкосновения с вечностью. Мост соединяет два берега реки Катунь в самом узком и глубоком ее месте.

Трансфер Ороктойский мост - урочище Че-Чкыш.

Урочище Че-Чкыш - скальный каньон с водопадом и петроглифами - место с сильнейшей энергетикой. Здесь, в окружении суворых скал, некогда жили легенды и верования древнего народа Алтая: коренные жители обращались к своим древним божествам с молитвами о здоровье, благополучии и продолжении рода. Во время нашей экскурсии Вы сможете насладиться красотой природы, пройтись вдоль ручья здоровья, отыскать скрытые среди скал древние рисунки и подняться на смотровую площадку, открывающую потрясающую панораму зелёной долины и могучей реки Катуни.

Трансфер урочище Че-Чкыш - ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь».

Версия «ДОЖДЬ»:

Трансфер ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь» - Элекмонар.

Экскурсия в музей естественной истории «Палеопарк» (входной билет, доп. плата) - это место, где можно познакомиться с коллекциями экспонатов, собранными из разных уголков мира, прогуляться по парку, сделать памятные фотографии с экспонатами. Алтайские сувениры и подарки на ярмарке в Аржан Суу и Бирюзовая Катунь.

Трансфер Элекмонар - ОЭЗ ТРТ «Бирюзовая Катунь».

По желанию:

- пляжный отдых на озере Бирюзовая Катунь (за доп. плату);
- баня на Алтае как традиция: посещение банного комплекса, рассказ о церемонии приема оздоровительных процедур, банные ритуалы, сеанс парения (за доп. плату);
- посещение Большой Тавдинской пещеры карстового комплекса, насчитывающих более 200 гротов, галерей, природных шахт и естественных пустот (за доп. плату);
- прогулка на пасеку, где Вы сможете не только продегустировать, но и приобрести знаменитый алтайский мед, прополис, медовуху, соты, пергу, маточное молочко и другие продукты пчеловодства. Впечатление дня - оздоровительный релаксирующий сон на ульях: под успокаивающее жужжение пчёл, аромат мёда и нежную вибрацию ощущаешь полное расслабление и гармонию с природой;
- медитативный релакс на пруду;
- дог-треккинг по «алтайским джунглям», где тишина и щебетание птиц, запах луговой травы и бесконечное созерцание горных пейзажей, впечатляющие виды на Катунь и долину речки Талдышка.

Ужин.

«Вечерний костер» и уже знакомый нам ритуал «Алтайская сказка на ночь: преображение нео-кочевников».

Размещение: этно-глэмпинг «Алтайское кочевье» в районе Нижней Катуни

6 день: До свидания или јакши болзын, Алтай!, авто 45 км

Завтрак. Освобождение номеров.

Трансфер в аэропорт. Отъезд с 07:00 до 08:00 часов утра.